

“职”通校园 毕业生有了就业“快车道”



常州纺织服装职业技术学院专场招聘会

■许愿 许琳 蒋珂佳 张燕飞
张磊 图文报道

眼下已是高校应届毕业生就业的冲刺阶段。各地各校正加紧工作，帮助毕业生们疏通就业道路上的堵点，为顺利就业提供全方位支持。

“码”上求职 为新质生产力蓄势赋能

“老师，告诉您一个好消息！多亏您带我们去企业走访交流，我已经顺利跟康普瑞汽车空调有限公司签订了三方协议了，目前正在积极准备去北京参加展会。”江苏理工学院外国语学院20商英2班毕业生薛初蕙激动地向辅导员报告了这个好消息，她的就业码也成功升级为“绿码”。

“‘绿码’代表已落实就业或升学的学生，‘黄码’表示心态积极、有明确的目标意向或正在实践但还未落实的学生，‘红码’则包括无就业意愿或心态迷茫、求职面容、眼高手低的学生，我们采用三色‘就业码’对毕业生动态分类标记和管理。”江苏理工学院外国语学院党委副书记、副院长李晓曼介绍。辅导员对“黄码”和“红码”学生分类建群帮扶、靶向发力，并实施“退群计划”，成功转为“绿码”的学生陆续退群，逐个消除未就业的“黄码”和“红码”变量。针对心态迷茫的“红码”学生，学院将一对一进行定制化帮助。

“与此同时，学院访企拓岗给毕业生带了更多就业机会。”李晓曼说，学院构建了以学院党政领导为核心，以“辅导员+班主任+论文指导老师”为“同心圆”的就业工作团队，合力打好“组合拳”，辅导员逐一联系摸清每位毕业生的就业意向，专业教师则向学院提供专业对口的招聘信息，拓宽就业渠道，挖掘优质就业资源。

“职”面未来 “就业诊所”开出良方

4月10日，江苏省2024年春季促就业攻坚行动暨“新能源之都”毕业生专场招聘会在常州纺织服装职业技术学院举行。当天参展企业超过200家，其中常州本地企业单位占比70%，为毕业生提供优质岗位超过1100个，涉及纺织服装、新材料、智能装备、文化旅游、健康养老等多个领域。

现场设有多个“就业诊所”，导师团队通过岗位匹配、就业指导等方式，为求职学生“把脉开方”，提供精准的就业服务。“老师好，我是国

际贸易专业的应届毕业生……”毕业生小静(化名)在销售岗位实习了一段时间，因为不喜欢与人电话沟通，觉得压力很大。在轻松和谐的一对一交流中，导师和小静就职业选择、简历优化、就业政策等方面进行充分沟通，最终帮助她选择出了合适的岗位。“你的简历做得精美，但是应聘岗位没有明确。”创意学院的安平(化名)想寻找一份销售类的工作，导师们结合该生实际，给出了修改建议，“按照建议修改了简历，我对应聘的信心也大大提升了。”

“这是春季学期以来学校组织的首场综合性招聘会，后续招就处将继续筹办大型、中型和专场招聘会，持续为毕业生提供充足优质就业岗位，拓展就业空间，力争实现学生满意、单位满意、家庭满意、社会满意。”常州纺织服装职业技术学院招生就业处处长高妍表示。

春风送“渔” 帮扶温暖精准

“这份工作来之不易！感谢母校！”小高是江苏城乡建设职业学院2024届的应届毕业生，入学后他确立转本目标，学习非常刻苦。大二下学期，小高的母亲突发重病，让原本拮据的生活变得更加困难。慎重考虑之后，小高决定立即工作来分担家庭压力，但盲目应聘多个公司未果后，他对找工作失去了信心。

了解到小高的情况，学校专职就业辅导员主动找上门去，疏导他的求职压力。根据心仪岗位的岗位职责和任职要求，就业辅导员对小高进行了一对一深度辅导，鼓励他重新评估自身的优势和劣势，找出自身情况与岗位需求的差距，制定求职计划，“针对不同公司的招聘需求，就业辅导员帮助我一起修改应聘简历、投递简历，一步一步教我面试的技巧，这些求职‘加油包’为我驶向星辰大海注入了澎湃动力，让我相信自己完全有能力找到心仪的工作，撑起整个家庭。”学校还鼓励小高参加贫困生认定，积极申请国家励志奖学金、国家助学金，及时解决经济上的燃眉之急。

如何让兜底措施更有力、让就业服务更精准？近年来，江苏城乡建设职业学院不断加强就业困难学生资助与帮扶，根据“困难生数据库”精准识别资助对象，在经济帮扶的同时，积极推进“志”和“智”的帮扶。近期，学校还承办了“春风送‘渔’——高校大学生‘就业指导、职业规划公益行’”系列活动，用一趟趟生动丰富的就业指导课，帮助毕业生能就业、就好业。

常州机电职业技术学院

五育润心 沐光同行

■许愿 游杰 陈翼

本报讯 4月10日下午，常州机电职业技术学院启动“五育润心，沐光同行”心理健康教育系列活动。此次活动将持续到6月，期间，学校组织部、教务处、图书馆、体育部、后勤处等多部

门通力协作，围绕“以德育心、以智慧心、以体强心、以美润心、以劳健心”五个模块，共同设计“体验+培训+摸排”方案近30个，融入教育教学、管理服务、学生成长各个环节，以互动式、体验式、浸润式的多彩活动守护学生心理健康。

一直以来，学校全面落

实立德树人根本任务，始终将学生心理健康教育工作摆在突出位置。通过多层联动、多部协同、多方参与，成立“润心”行动工作专班，每年举办心理健康教育系列活动，着力构建“润心培德、润心启智、润心健体、润心尚美、润心乐劳”的心育新格局。

常州刘国钧高等职业技术学校

校园里有了创业街 创新创业就在身边

■许愿 皇甫

本报讯 4月11日，常州刘国钧高等职业技术学校启动“财富梦”学生创业街项目，激发广大学生的创业思维、创新潜力和创业激情。

入驻创业街的首批商铺包括Sirius天狼星科技、柒野印象、福百年智慧服务工作室、云端匠心坊和Car Boy快速驿站，均由学生领衔主导，涵盖了文创、DIY手工、视频剪辑、活动定制、快递服务等多种经营范围，将为师生提供专业、创新的

服务。首批学生商户、“小创业者”代表孟鑫姚说：“创业街为我们提供了创新创业平台，在经营筹备过程中，我的责任意识、协作意识、服务意识都得到了明显提升，我们将以细致、专业的态度，更好地满足全校师生的需求。”

常州工程职业技术学院

大手拉小手 职业体验播种梦想

■许愿 凌月莲
张理 图文报道

本报讯 为进一步推进社区教育特色品牌项目建设，落实市教育局“教育惠民乐学龙城——走进高校(高职校)”公益培训活动的要求，4月10日，常州工程职业技术学院牵手武进区实验小学开展了丰富的职业体验活动。

检测学院的志愿者们向少先队员讲述了生动的工匠故事，激发孩子们勇于担当、勤奋学习、增强本领的浓厚热情，培育精益求精的工匠精神。

食品安全专业老师精心准备了《躲不开的食品添



加剂》科普小讲座和“添加剂快速检测实验”，内容贴近生活、互动生动有趣，为来校体验的小学生们提供了动手实践的机会，深受同学们喜爱。

在为期半天的职业体验中，少先队员们了解了关于食品添加剂的科普知识，增强对食品安全的认知，更锻炼了实践能力，在心中播下尊重科学和热爱劳动的种子。

常州艺术高等职业学校

三支团队入选全国大学生志愿宣讲团

■许愿 张鑫祥

本报讯 记者从常州艺术高等职业学校获悉，学校三支团队成功入选2024年全国大学生志愿宣讲团队，其中最美青年向日葵志愿服务小分队入选2024年全国大学生井冈山精神志愿宣讲团，最美青年革命精神志愿宣讲团入选2024年全国大

学生延安精神志愿宣讲团，最美青年红色领航志愿宣讲团入选2024年全国大学生“两弹一星”精神志愿宣讲团。

三支团队成员由艺术表演系、艺术设计系34名师生组成，具有丰富的志愿服务、社会实践和基层宣讲经验。4月至10月，校团委将指导三支宣讲团队严格落实共青团中央宣讲要求，认真参加团中央组织的培训，切实提升对

于“两弹一星”精神、延安精神和井冈山精神的进一步了解、感悟和思考。同时，围绕宣讲主题，认真制定宣讲计划，精心设计宣讲内容，扎实开展好各项志愿宣讲活动，进一步引领高艺青年做中国共产党人精神谱系的弘扬者、传播者、践行者，让志愿服务、实践活动成为加强和改进学生思想政治教育的重要途径。